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แนวขอสอบ เร่ืองอนุกรม 
  

ขอ 1  7 14 21 28 ?  
  ก. 37      ข. 35 
  ค. 42      ง. 39 
ขอ 2  15 11 7 3 ? 
  ก. -1      ข. -2 
  ค. -3      ง. -4 
ขอ 3  2 4 8 10 20 22 44 ? 
  ก. 46      ข. 47 
  ค. 48      ง. 49 
ขอ 4  4 16 32 64 ? 
  ก. 256     ข. 352 
  ค. 512     ง. 617 
ขอ 5  107 35 100 40 93 ? 
  ก. 90      ข. 75 
  ค. 52      ง. 45 
ขอ 6  1 1 3 29 4 27 ?    

  ก. 12      ข. 8 
  ค. 4      ง. 0 
ขอ 7  15 12 9 6 3 ? 
  ก. 1      ข. 0 
  ค. -1      ง. -2 
ขอ 8  1 9 25 49 ? 
  ก. 36      ข. 81 
  ค. 108     ง. 125 
ขอ 9  123 122 118 117 113 ? 
  ก. 112     ข. 111 
  ค. 99      ง. 89 
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แนวขอสอบ เงือ่นไขภาษา 
 
คําส่ัง คําถามในแตละขอมีขอสรุปที่ 1 และขอสรุปที่ 2  ใหพิจารณาขอสรุปดังกลาวโดย

อาศัยเงื่อนไขจากท่ีโจทยกําหนดใหมา  และใหตอบดังน้ี 
ตอบ 1 ถามีขอสรุปเปนจริงทั้งสองขอ 
ตอบ 2 ถามีขอสรุปไมเปนจริงทั้งสองขอ 

ตอบ 3 ถาขอสรุปทั้งสองขอไมสามารถสรุปไดแนชัดวาเปนจริงหรือไมตาม 
เงื่อนไขที่ใหมา 

ตอบ 4 ถาขอสรุปทั้งสองขอ สรุปไดไมตรงกัน 
 

เงื่อนไขที่ 1 
- สุรัตน พรศรี และชมอย เปนเพื่อนรวมหองกัน 
- คนทั้งสามคน มีอาชีพ กฬีา ดาราที่ชื่นชอบและเจ็บไขไดปวยไมเหมือนกัน 
- ดาราที่ชื่นชอบและอาชีพของแตละคนจะมีพยัญชนะหนาเหมือนกับพยัญชนะตัวหนา

ของชือ่ของเขา 
- ดาราที่เขาชอบคือ สกาวใจ พัชราภา และ ชลลดา 
- อาชีพของเขาคือ สถาปนิก  พิมพงาน ชาวสวน 
- อาการเจ็บปวยของพวกเขาคือ ปวดหัว ปวดทอง กระเพาะ 
- กีฬาที่เขาชอบคือ วายนํ้า เทนนิส ปงปอง 
- ชมอยเปนโรคกระเพาะและชอบเลนปงปอง 

ขอ 1  ขอสรุปที่ 1 สุรัตน มีอาการปวดหัว 
  ขอสรุปที่ 2 สุรัตนเลนกีฬาวายนํ้า 
ขอ 2  ขอสรุปที่ 1 พรศรี ชอบดาราเหมือนชมอย 
  ขอสรุปที่ 2  สุรัตนเลนกีฬาเทนนิส 
ขอ 3  ขอสรุปที่ 1 สุรัตนชอบเลนกีฬาวายนํ้าและมีอาชีพเปนสถาปนิก  

  ขอสรุปที่ 2 ชมอยชอบดาราชลลดา 
ขอ 4  ขอสรุปที่ 1 พรศรี มีอาชีพพิมพงาน 
  ขอสรุปที่ 2 พรศรี ชอบดาราโปรดปรานมากคือพัชราภา 
ขอ 5  ขอสรุปที่ 1 ชมอยเปนชาวสวนแตกอมีโรคประจําตัวคือเปนโรคประเพาะ 
  ขอสรุปที่ 2 สุรัตนโปรดปรานสกาวใจมาก 
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เงื่อนไขที่ 2 
- นางเอไมกินเหลา 
- นางนอยเพื่อนางชมอยเปนชาวนา 
- เพื่อนของนางชมอยทุกคนกินเหลา 
- นางแดงเพื่อนของนางชมอยเปนครู 
- นางชมอยเปนแมบาน 

ขอ 6  ขอสรุปที่ 1 นางเอด่ืมเหลา 
  ขอสรุปที่ 2 นางนอยดื่มเหลา 
ขอ 7  ขอสรุปที่ 1 นางนอยเปนชาวนา 
  ขอสรุปที่ 2 นางแดงถึงแมจะเปนครูก็ยังดื่มเหลา 
ขอ 8  ขอสรุปที่ 1 นางชมอยเปนเพื่อนกับนางเอ 
  ขอสรุปที่ 2 นางเอด่ืมเหลาเชนเดียวกับนางแดง 
ขอ 9  ขอสรุปที่ 1 ครูดื่มเหลา 
  ขอสรุปที่ 2 แมบานดื่มเหลา 
ขอ 10  ขอสรุปที่ 1 นางเอไมไดเปนเพื่อนกับนางชมอย 
  ขอสรุปที่ 2 นางนอยเปนชาวนา 
 

เงื่อนไขที่ 3 
- คนใตผิวดํา 
- คนเหนือผิวขาว 
- คนอีกสานผิวเหลือง 
- คนดําทุกคนเลนฟุตบอล 
- คนผิวขาวทุกคนกินขาวเหนียว 
- คนดําสวย 
- คนอีสานเปนกระ 

ขอ 11  ขอสรุปที่ 1 คนใตเปนคนสวยทุกคน 
  ขอสรุปที่ 2 คนใตกินขาวเหนียว 
ขอ 12  ขอสรุปที่ 1 คนอีสานกินขาวเหนียว 
  ขอสรุปที่ 2 คนอีสานเปนกระ 
ขอ 13  ขอสรุปที่ 1 คนเหนือกินขาวเหนียวทุกคน 
   



      6     

แนวขอสอบ เร่ือง อปุมาอุปไมย 
 

 
 

ขอ 1  กลองใสดินสอ : ปากกา     ?  :  ? 
  ก. ดินสอ  : ยางลบ    ข. สมุด : กระดาษ 
  ค. กระเปาสตางค : เงิน   ง. สมุด : กระเปา 
  ตอบ  ค. กระเปาสตางค : เงิน 
  แนวคิด กลองใสดินสอใสอุปกรณ ปากกา 
    เชนเดียวกับกระเปาสตางค ใสเงิน 

ขอ 2  หองนอน : เตียง  ?  :  ? 
  ก. เกาอี้ : โตะ     ข. มหาสมุทร : แมนํ้า 
  ค. แจกัน : โตะ    ง. ตู : เส้ือผา 
  ตอบ  ง. ตู : เส้ือผา 
  แนวคิด เตียง วางไวในหองนอน 
    เส้ือผา ใสไวในตู 

ขอ 3  แจกัน : ดอกไม   ?  :  ? 
  ก. ตูไปรษณีย : จดหมาย   ข. เกสร : ผีเส้ือ 
  ค. ผูหญิง : เส้ือผา    ง. ทิชชู : ไมจ้ิมฟน 

  ตอบ  ก. ตูไปรษณีย : จดหมาย 
  แนวคิด ดอกไมใสไวในแจกัน 
    เชนเดียวกับ จดหมายใสในตูไปรษณีย 

ขอ 4  ขวดนํ้า : แกวนํ้า  ?  :  ? 
  ก. ดอกไม : เกสร    ข. หมอขาว : จาน 
  ค. เส้ือ : สตรี     ง. หมี : สวนสัตว 
  ตอบ  ข. หมอขาว : จาน 
  แนวคิด  แกวนํ้าเปนภาชนะใสนํ้า  
    เชนเดียวกับจานเปนภาชนะใส 
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ขอ 5  ถุงเทา : รองเทา   ?  :  ? 
  ก. ชอนสอม : ตะเกียบ   ข. ถวย : ชอน 
  ค. หลอด : แกวนํ้า    ง. ที่คาดผม : แวนตา 
  ตอบ  ก. ชอนสอม : ตะเกียบ 
  แนวคิด ถุงเทา  กับรองเทาใชกับสวมใสเทาทั้งคู 
    ชอนสอม กบัตะเกียบ ใชตักและคีบอาหาร 

ขอ 6  เทียนไข : ตะเกียง   ?  :  ? 
  ก. เส้ือผา : ผูหญิง    ข. ไฟฉาย : ลูกเสือ 
  ค. โรงเรียน : มหาวิทยาลัย   ง. ประภาคาร : เรือเดินสมุทร 
  ตอบ  ค. โรงเรียน : มหาวิทยาลัย  
  แนวคิด เทียนไข และตะเกียง ใหแสงสวาง 
    โรงเรียนและมหาวิทยาลัยใหความรู  

ขอ 7  มนุษย : ลําไส    ?  :  ? 
  ก. ไมโครโฟน : ขาตั้ง    ข. โตะ : เกาอี้ 
  ค. ตนไม : ลําตน    ง. คอมพิวเตอร : เมนบอรด 

  ตอบ  ง. คอมพิวเตอร : เมนบอรด 
  แนวคิด ลําไสเปนสวนหน่ึงของรางกายมนุษย 
    เมนบอรดเปนสวนหน่ึงของคอมพิวเตอร 

ขอ 8  โรงแรม : นักทองเที่ยว  ?  :  ? 
  ก. เตียง : หองนอน    ข. เตน : ลูกเสือ 
  ค. หุบเขา : ทะเล    ง. บาน : วัด 

  ตอบ  ข. เตน : ลูกเสือ 
  แนวคิด นักทองเที่ยว พักที่โรงแรม 
    ลูกเสือพักที่เตน 

ขอ 9  ตํารวจ : โจร    ?  :  ? 
  ก. ผูพพิากษา : ศาล    ข. ปปส. : ผูรํ่ารวยผิดปกติ 
  ค. แมว : สุนัข     ง. ครู : นักเรียน 

  ตอบ  ข. ปปส. : ผูรํ่ารวยผิดปกติ 
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ขอ 38 ขอสรุปที่ 1 E < 2B 
 ขอสรุปที่ 2 S > F 
  แนวคิด 

 1) เปล่ียนเคร่ืองหมาย 
    A > ( B + C ) = D ≤  E < F 

  G  ≥   D = 2B  ≤   S > I 
 2) ตัวรวมจาก   และ  คือ  D 
 

 จาก ขอสรุปที่ 1  E < 2B 
จาก   A > ( B + C ) = D ≤  E < F 
  ∴  ( B + C )  ≤  E 
จาก   A > ( B + C ) = D ≤  E < F 

∴   ( B + C ) = D 
จาก  G  ≥   D = 2B  ≤   S > I 
  ∴ D = 2B   
นํา D =2B แทนใน B+C = D จะได 
  B+C = 2B 
  ∴ B = C  
นํา B = C ไปแทนใน B+C ≤  E 
  B + B ≤  E 

∴ 2B ≤  E 
   ∴  ขอสรุปที่ 1   E < 2B   เปนเท็จ 

 จาก ขอสรุปที่ 2  S > F 
หาความสัมพันธ D -> F  จาก    A > ( B + C ) = D ≤  E < F 

∴   D  < F 
หาความสัมพันธ D -> S  จาก   G  ≥   D = 2B  ≤   S > I 
    ∴ D ≤   S 
จาก  D  < F  และ  D ≤   S เขียนใหมเปน  S≥D  < F 
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แนวขอสอบคณิตศาสตรทั่วไป 
 

ความสามารถทางดานเหตุผล 
การสรุปเหตผุลตามหลักตรรกศาสตร แบงได  5  ประเภท 

1. การสรุปเหตผุลแบบมีเงื่อนไข 

 ขอความที่โจทยกําหนดมา คําถาม คําตอบ 

 เหต ุ ผล เหต ุ ผล 

กรณีที่ 1 ถาฝนตก แลวแดดออก วันน้ีฝนตก ดังน้ัน วันน้ีแดดออก 
 

 เหต ุ ผล ไมใช (ผล) ไมใช (เหตุ) 

กรณีที่ 2 ถาฝนตก แลวแดดออก 
วันนี้แดดไมออก 

ดังน้ัน 
วันน้ีฝนไมตก 

 
 เหต ุ ผล ผล สรุปไมได 

กรณีที่ 3 ถาฝนตก แลวแดดออก วันนี้แดดออก สรุปแนนอนไมได 
 

 เหต ุ ผล ไมใช (เหตุ) สรุปไมได 

กรณีที่ 4 ถาฝนตก แลวแดดออก วันนี้ฝนไมตก สรุปแนนอนไมได 
 
 

1. ถาฝนตกแลว  แดดจะออก  วันน้ีฝนตก  ฉะนั้น 
1)    วันน้ีแดดไมออก    2)    วันน้ีแดดออก    
3)    วันน้ี  ฟารอง    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 2 

2. ในนาตองมีขาว  ที่ของฉันไมมีขาว  ฉะนัน้ 
1)    ขาวตายหมด    2)    นาของฉันไมมีขาว    
3)    ที่ของฉนัไมใชนา    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 3 

3. เสมาไปโรงเรียน  เสมาจะไดรับความรู  แตเสมาไมไดไปโรงเรียน  ฉะนั้น 
1)    เสมาโง     2)    เสมาขี้เกียจ    
3)    เสมาไมไดรับความรู   4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 4 
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4. หากรัฐบาลขึน้ราคาน้ํามัน  เรไรจะเลิกใชรถยนต  เรไรเลิกใชรถยนต  ฉะนั้น 
1)    รัฐบาลขึน้ราคาน้ํามัน   2)    รัฐบาลไมขึ้นราคาน้ํามัน   
3)    รัฐบาลอาจจะขึ้นราคาน้ํามัน  4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 4 

5. ฤดูมรสุมทําใหฝนตกหนัก  ฝนตกหนักทาํใหนํ้าทวม  แตวันน้ีนํ้าไมทวม 
1)    วันน้ีไมใชฤดูฝน    2)    วันน้ีไมใชฤดูมรสุม    
3)    วันน้ีไมมีฝน    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 2 

2. การสรุปเหตผุลแบบเชงิบงัคับ 

6. นกทุกตวับินได  หนูเปนนก  ขอสรุปใดเปนจริง 
1)    หนูบินไมได    2)    หนูบินได    
3)    หนูไมใชนก    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 2 

7. สุนัขเปนสตัวที่มีเขา  เจาปุยเปนสุนัข  ขอสรุปใดเปนจริง 
1)    เจาปุยมีเขา    2)    เจาปุยไมมีเขา    
3)    เจาปุยเหาได    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 1 

8. นักวิทยาศาสตรทุกคนฉลาด  อะตอมฉลาด  ขอสรุปใดเปนจริง 
1)    อะตอมเปนนักวิทยาศาสตร  2)    อะตอมเปนนักฟสิกส    
3)    อะตอมไมไดเปนนักวทิยาศาสตร 4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 4 

9. ตํารวจบางคน  ด่ืมสุรา  ปรีชาเปนตํารวจ  จะสรุปไดวา 
1)    ปรีชาด่ืมสุรา   2)    ปรีชาไมด่ืมสุรา    
3)    ปรีชาด่ืมสุราหรือไมด่ืมสุรา  4)    ถูกทั้งขอ 1  และ 2 
ตอบ 3 

3. การสรุปเหตผุลแบบเปรยีบเทียบ 

10. แดงสูงกวาดํา  ดําสูงกวาขาว  ขาวสูงเทากับเขียว  ใครสูงที่สุด 
1)    แดง    2)    เขียว    
3)    ดํา     4)    ขาว 
ตอบ 1 

11. สมพรแกกวาสมศรี  สมโชคออนกวาโชคดี  โชคดีออนกวาสมศรี  ใครอายุนอยที่สุด 
1)    สมพร    2)    สมศรี    
3)    สมโชค    4)    โชคดี 
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ตอบ 3 
4. การสรุปเหตผุลแบบเลือกอยางใดอยางหนึ่ง 

12. เที่ยงนี้  เขากนิขาวหรือกินกวยเตี๋ยว  แตเขาไมกินขาว  ฉะนั้น 
1)    เขากินกวยเตี๋ยว   2)    เขาไมกินกวยเตี๋ยว    
3)    เขาไมกิน    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 1 

13. ตอนเชา  ฉันด่ืมชาหรือกาแฟทุกวัน  เชาน้ีฉันไมไดด่ืมชา 
1)    ฉันด่ืมนํ้าสม   2)    ฉันด่ืมกาแฟ    
3)    ฉันไมไดด่ืมกาแฟ   4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 2 

5. การสรุปเหตผุลแบบสรุปไมได 

14. พอเปนครู  แมเปนแพทย  ฉะน้ันลูกมีอาชีพอะไร 
1)    ครู     2)    ตํารวจ    
3)    แพทย    4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 4 

15. พอเปนคนขยนั  แมเปนคนประหยัด  ฉะนั้นลูกจะเปนอยางไร 
1)    ขยัน    2)    ประหยดั    
3)    ขยันและประหยัด   4)    ยังสรุปแนนอนไมได 
ตอบ 4  

 

แบบทดสอบ 
1. ในการสอบวชิาภาษาไทย  มีนักเรียนเขาสอบ  10  คน  ไดคะแนนดังน้ี  10,  13,  17,  12,  10,  13,  

11,  19,  20  และ  12  คาเฉลี่ยของนักเรียนกลุมน้ีเปนเทาไร 

ก. 15.6               ข.   15.3    
ค. 13.8                  ง.   13.7 

2. ชั่งนํ้าหนักนักเรียนกลุมหน่ึงไดคานํ้าหนักดังน้ี 42, 48, 51, 55, 40, 38, 41, 44, 42, 55  กิโลกรมั 
คาเฉลี่ยของนักเรียนกลุมน้ีเปนเทาไร 

ก. 44.7                       ข.   45.6    
ค. 48.5                    ง.   50.0 

3. ถา  13   เปนคาเฉลี่ยของ  8,  9,  12,  18  และ  x  แลว  x  มีคาเปนเทาไร 
ก.15                          ข.   16     
ค.   17                        ง.    18 
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4. ผลการสอบปลายภาคของอนันตทั้งหมด  5  วิชา   โดยใน  4  วิชา   ปรากกวาเขาสอบไดคะแนน
ดังน้ี  79 , 87 , 92  และ  96  คะแนน   ถาเขาตองการไดคะแนนรวมเฉลี่ยทุกวิชาเทากับ  90  
คะแนน   เขาจะตองสอบวชิาที่  5   ใหไดก่ีคะแนน 

ก. 79  คะแนน    ข.   87  คะแนน   
ค. 92  คะแนน    ง.   96  คะแนน 

5. ความสูงของนักเรียนนายรอยตํารวจจํานวน 9 คน โดยมีหนวยเปนเซนติเมตร และมีขอมูลดังตอไปน้ี   
175 , 173  , 172 , 176 , 177 , 178 , 174 , 173, 172   อยากทราบวา ความสูงของนักเรียนนาย
รอย  มีคามัธยฐาน (Median) เทาไร 

ก. 172.50 เซนติเมตร   ข.  173.63 เซนติเมตร  

ค.   174.0 เซนติเมตร   ง.   175.5 เซนติเมตร 

6. ความสูงของนักเรียนนายรอยตํารวจจํานวน 10 คน โดยมีหนวยเปนเซนติเมตร และมีขอมูล
ดังตอไปน้ี  175 , 173 , 179 , 172 , 176 , 177 , 178 , 174 , 173, 172   อยากทราบวา ความสูง
ของนักเรียนนายรอยมีคามัธยฐาน (Median) เทาไร 

ก.  172.50 เซนติเมตร   ข.   173.63 เซนติเมตร  
ค.  174.50 เซนติเมตร   ง.   175.63 เซนติเมตร 

7. กําหนดชุดขอมูลมีคาสังเกต   1 , 2 , 3 , 1 , 2 , 3 , 4 , 1 , 2 , 5  ฐานนิยมของขอมูลชุดดังกลาวคือ 
ก. 1     ข.   2    
ค. 3     ง.   ทั้ง 1 และ 2 

8. กําหนดชุดขอมูลมีคาสังเกต 1 , 2 , 3 , 1 , 2 , 3 ,   4 , 1 , 2 , 5  พิสัยของขอมูลชดุดังกลาวคือ 
ก. 1                               ข.    2    
ค. 3                          ง.   4 
 

9. ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ 12,16,20 มีคาตางกันอยูเทาใด 
ก. 236     ข.   214    
ค.  156     ง.  124               

10. จงหา  ห.ร.ม.  ของ  216,  180  และ  60 
ก. 12     ข.  18    
ค.  36     ง.  180 
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ตาราง  กราฟ  และแผนภูมิ 
เทคนิคการทําขอสอบแบบตาราง 

1. ใหยุบตวัเลขใหเหลือเพียง  2  หรือ  3  หลัก 

2. ถาโจทยถามมากกวาหรือนอยกวาใหนําเลขมาลบกันกอนแลวคอยคํานวณตวัเลข 

3. ถาโจทยใหหาชวงระหวางป  และมีคําวาโดยเฉลี่ย  ใหหารดวยจํานวนป 

4. สูตรการคํานวณ  ใหดูในเรื่องรอยละเปอรเซ็นต 

คําสั่ง  ในขอสอบจะประกอบดวยขอมูลชุดหน่ึงในรูปขอตารางและในแตละขอจะมีคําถามกับตวัเลือก  1 – 4  
มาใหใหศึกษาขอมูลที่กําหนดแลวนําความรูที่ไดจากขอมูลดังกลาวมาพิจารณาตอบคําถาม 

ตารางที่  1  พ้ืนที่เพาะปลูกชนิดตางๆ แยกตามภาคป  2552 
                         หนวย  :  ไร 

ภาค ขาวโพด ยาสูบ ถ่ัวเขียว ขาวจาว 

เหนือ 28,862 38,438 32,882 99,990 
กลาง 34,280 42,495 28,889 126,440 
ใต 28,975 32,735 36,250 94,123 

ตะวันออกเฉยีงเหนือ 27,364 31,295 33,330 94,789 
 

1. ภาคใตมีพ้ืนทีเ่พาะปลูกยาสบูคิดเปนก่ีเปอรเซ็นตของพื้นที่เพาะปลกูขาวจาว 

1.  27 %     2.  35 %    
3.  42 %     4.  63 % 

2. ภาคใดมีพ้ืนที่การเพาะปลูกของพืชทุกชนิดรวมกันนอยที่สุด 

1.  ภาคเหนือ     2.  ภาคกลาง   
3.  ภาคใต     4.  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

3. พ้ืนที่การเพาะปลูกขาวจาวมากกวาพ้ืนทีก่ารเพาะปลูกถั่วเขียวอยูรอยละเทาใด 

1.  รอยละ  97         2.  รอยละ  117   
3.  รอยละ  217     4.  รอยละ  317 

4. พ้ืนที่การเพาะปลูกของภาคเหนือนอยกวาพ้ืนที่การเพาะปลูกของภาคกลางอยูรอยละเทาใด 

1.  รอยละ  13     2.  รอยละ  17   
3.  รอยละ  24                4.  รอยละ  32 

5. พ้ืนที่การเพาะปลูกขาวจาวของภาคเหนือรวมภาคใตคิดเปนรอยละเทาใดของภาคกลาง 

1.  รอยละ  65           2.  รอยละ  82   
3.  รอยละ  154     4.  รอยละ  215 
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6. จากสถิติที่ผานมาพบวาพ้ืนที่การเพาะปลกูขาวจาว  1  ไร  จะมีผลผลิต  0.45  ตนั  และประเทศไทย

ไดสงขาวจาวออกที่เปนผลผลิตป  2552  ไปจําหนายแลวจํานวน  150,000  ตัน  อยากทราบวายัง

เหลือขาวจาวที่จะใชบริโภคภายในประเทศคิดเปนปริมาณก่ีตัน 

1.  26,750  ตัน     2.  36,750  ตัน   
3.  136,750  ตัน            4.  236,750  ตัน 

7. จากขอมูลขางตนขอใดกลาวถูกตอง 

1.  ผลผลติในภาคกลางจะมากกวาทุกๆ ภาคเพราะมีพ้ืนที่เพาะปลกูมากที่สุด 
2.  ภาคใตเปนภาคที่มีพ้ืนที่เพาะปลูกนอยกวาทุกๆ ภาค 
3.  พ้ืนที่เพาะปลูกขาวจาวมีมากกวารอยละ  50  ของพื้นที่การเพาะปลูกพืชทั้ง  4  ชนิด 
4.  ถาจัดเรียงพ้ืนที่เพาะปลกูจากมากไปหานอยจะไดดังน้ีคือขาวจาว  ถั่วเขียว  ยาสูบและขาวโพด
ตามลําดับ 

8. สัดสวนของพืน้ที่เพาะปลูกขาวจาว  :  ขาวโพด  :  ยาสูบ  ใกลเคยีงกับขอใด 

1.  17  :  5  :  6    2.  7  :  15  :  4   
3.  13  :  8  :  7            4.  11  :  4  :  7 

9. อัตราสวนของพื้นที่เพาะปลกูถั่วเขียวระหวางภาคเหนือกับภาคกลางใกลเคียงกับขอใด 

1.  7  :  5     2.  8  :  7   
3.  11  :  8     4.  5  :  3 

10. จากขอมูลขางตนขอใดกลาวไมถูกตอง 
1.  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือมีพ้ืนที่เพาะปลูกขาวจาวมากกวาพ้ืนทีเ่พาะปลูกขาวโพดอยูประมาณ
รอยละ  250 
2.  ภาคใตมีพ้ืนที่เพาะปลูกขาวโพดนอยกวาพ้ืนที่เพาะปลูกขาวจาวอยูประมาณรอยละ  225 
3.  อัตราสวนระหวางพ้ืนที่เพาะปลูกขาวจาวกับพ้ืนที่เพาะปลูกถัว่เขียวมีคาประมาณ  3  :  1 
4.  ถาจัดเรียงพ้ืนที่เพาะปลกูจากมากไปหานอยจะไดดังน้ีคือขาวจาว  ยาสูบ  ถั่วเขียวและขาวโพด
ตามลําดับ 
 

ตารางที่  2  พ้ืนที่เพาะปลูกและผลผลิตขาวนาปกับขาวนาปรัง 

ป 
พ้ืนท่ีเพาะปลูก  (  1,000  ไร  ) ผลผลิต  (  1,000  ตัน ) 

ขาวนาป ขาวนาปรัง ขาวนาป ขาวนาปรัง 

2548 47,849 2,120 12,398 925 
2549 53,198 2,378 14,132 1,198 
2550 50,920 2,673 13,743 1,413 
2551 53,554 3,039 12,295 1,606 
2552 59,378 4,275 15,196 2,295 
รวม 264,999 14,485 67,764 7,437 
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11. ชวงป  2548 – 2552  ขาวนาปรังมีพ้ืนที่เพาะปลูกคิดเปนรอยละเทาใดของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาป 

1.  รอยละ  3     2.  รอยละ  5   
3.  รอยละ  10                4.  รอยละ  15 

12. ชวงป  2548 – 2552  ผลผลิตขาวนาปรังโดยเฉลี่ยเพ่ิมขึ้นประมาณปละก่ีตัน 

1.  324  ตัน     2.  342  ตัน   
3.  324,500  ตัน             4.  342,500  ตัน 

13. ชวงป  2548 – 2552  ผลผลิตขาวนาปรังโดยเฉลี่ยเพ่ิมขึ้นประมาณรอยละเทาใด 

1.  รอยละ  30     2.  รอยละ  35   
3.  รอยละ  37                4.  รอยละ  40 

14. ถาอัตราเพิ่มขึน้ของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปรังป  2553  เทากับป  2552  แลวในป  2553  พ้ืนที่

เพาะปลูกขาวนาปรังจะเทากับก่ีพันไร  (  โดยประมาณ  ) 

1.  4,500  พันไร    2.  5,100  พันไร   
3.  6,100  พันไร            4.  6,800  พันไร 

15. ชวงป  25448 – 2552  อัตราของการเพิ่มขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปสูงกวาหรือต่ํากวาอัตรา

เพ่ิมขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปรังอยูเทาใด 

1.  อัตราเพ่ิมขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปสูงกวาขาวนาปรังอยู  33 % 
2.  อัตราเพ่ิมขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปสูงกวาขาวนาปรังอยู  66 % 
3.  อัตราเพ่ิมขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปรังสูงกวาขาวนาปอยู  41 % 
4.  อัตราเพ่ิมขึ้นของพื้นที่เพาะปลูกขาวนาปรังสูงกวาขาวนาปอยู  82 % 

 
เฉลยละเอียด 
 

ยุบตวัเลขใหเหลือ  2  หลักแลวจะไดดังตาราง 
ตารางที่  1  พ้ืนที่เพาะปลูกชนิดตางๆ แยกตามภาคป  2552 

    หนวย  :  ไร 

ภาค ขาวโพด ยาสูบ ถ่ัวเขียว ขาวจาว รวม 
เหนือ 29 38 33 100 200 
กลาง 34 42 29 126 231 
ใต 29 33 36 94 192 

ตะวันออกเฉยีงเหนือ 27 31 33 95 186 
รวม 119 144 131 415 809 

 
 



      16     

แบบทดสอบเรื่อง  การเรียงลําดับขอความและเขียนประโยค 
ใหถูกตองตามหลักภาษา 

 
คําสั่ง  จงพิจารณาคําตอบที่ถูกตองทีสุ่ด 

1. ขอความตอไปน้ีควรจัดเรียงลําดับตามขอใดจึงจะไดความสมบูรณ 

(1) ดอกแตงโมออนรวมกับผักอ่ืนๆ นํามาแกงเลียง 

(2) ยอดแตงโมออนคนมักเก็บมาตมกับกะทจ้ิิมนํ้าพริกกิน 

(3) ผลออนเขาก็เอามาแกงสมใชเน้ือทั้งเมล็ดอรอยมาก 

(4) ผลแกน้ันใชรับประทาน  เน้ือหวานเย็น  ชุมคอชื่นใจดี 

1.  (1) – (2) – (3) – (4)     
2.  (1) – (3) – (4) – (2) 
3.  (2) – (1) – (3) – (4)     
4.  (2) – (3) – (4) – (1) 
 

2. ขอใดเรียงลําดับขอความไดเหมาะสม 

(1)  ดังหลักฐานภาพแกะสลักบนแผนหินที่ปราสาทนครธมกัมพูชา 
(2)  การนําวัวควายมาใชแรงงานเกิดขึ้นไมนอยกวาหาพันปมาแลว 
(3)  หากไมมีวัวควายมาลากไถ  ก็คงจะไมมีใครคิดถึงการใชแรงงานอ่ืนๆ 
(4)  การใชแรงงานวัวควายจึงเปนจุดเปลี่ยนของพัฒนาการดานแรงงาน 
1.  (4) – (3) – (2) – (1)     
2.  (1) – (2) – (4) – (3) 
3.  (2) – (1) – (3) – (4)     
4.  (3) – (2) – (1) – (4) 
 

3. ขอใดเรียงลําดับขอความไดเหมาะสม 

(1) กําแพงทั่วไปที่ใชปองกันเสยีงมักเปนกําแพงคอนกรีตสูง 12 ฟุต 

(2) ทางดวนจะตองสรางกําแพงปองกันเสียงที่มีความดังมากกวา 67 เดซิเบลขึ้นไป 

(3) เพราะเม่ือเสียงผานขึ้นไปถงึยอดกําแพง  มักจะกระทบขอบและกระจายตัวออกเปนเสียงดังขาม
กําแพงไปได 

(4) แตแมจะสรางกําแพงสูงอยางน้ัน  กําแพงก็จะปองกันเสียงไดเพียง 10 เดซิเบล 

1.  (1) – (2) – (3) – (4)     
2.  (1) – (3) – (4) – (2) 
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3.  (2) – (3) – (1) – (4)     
4.  (2) – (1) – (4) – (3) 
 

4. ขอใดเรียงลําดับขอความไดเหมาะสม 

(1) ผูปวยเปนตอหินจะมีอาการตามัว  สูญเสียลานสายตา 
(2) การรักษาตอหินอาจใชยาหยอดตาและยารับประทาน 

(3) ตอหินเกิดจากความดันในสายตาเพิ่มสูงขึ้นจนทําลายประสาทตา 
(4) ถาเปนตอหินชนิดรุนแรงจะปวดตา  ปวดศีรษะมากและคลื่นไสอาเจียน 

(5) ผูที่เปนตอหินบางรายอาจจําเปนตองรักษาโดยแสงเลเซอรหรือโดยการผาตัด 

1.  (3) – (1) – (2) – (4) – (5)    
2.  (1) – (2) – (5) – (3) – (4) 
3.  (3) – (1) – (4) – (2) – (5)    
4.  (1) – (3) – (4) – (2) – (5) 
 

5. ขอใดเรียงลําดับขอความไดเหมาะสม 

(1) อินเดียมีสิ่งมหัศจรรยถึงสองสิ่งคือปราสาททัชมาฮาลและมหาตมะคานธ ี
(2) บางคนบอกวาอินเดียมิไดมีสิ่งมหัศจรรยอยางเดียวเทาน้ัน 

(3) ทั้งสองสิ่งน้ีนับวาเปนสิ่งมหัศจรรยของโลกตามที่เขาวาจริงๆ 

(4) อินเดียมีสิ่งมหัศจรรยอยูอยางหนึ่งคือปราสาททัชมาฮาล 

1.  (4) – (2) – (1) – (3)     
2.  (2) – (1) – (3) – (4) 
3.  (3) – (1) – (4) – (2)     
4.  (1) – (3) – (2) – (4)     
 

6. ขอความตอไปน้ีขอใดเรียงลําดับไดเหมาะสม 

(1) แตที่รุนแรงทีสุ่ดือจังหวัดชุมพร   

(2) เม่ือสองเดือนกอนมีนํ้าทวมในหลายจงัหวดั 

(3) จึงกอใหเกิดความเสียหายอยางมหาศาล 

(4) ทั้งๆ ที่ยังไมถงึเวลาที่มีใตฝุนและพายุโซนรอน 

(5) ฝนตกหนักตดิตอกันหลายวัน 

 1.  (2) – (5) – (3) – (1) – (4)    
 2.  (5) – (4) – (3) – (2) – (1) 
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3.  (2) – (1) – (5) – (4) – (3)    
4.  (5) – (2) – (3) – (1) – (4) 
 

7. ขอความตอไปน้ีเรียงลําดับอยางไรถึงจะเหมาะสม 

(1) สวนสําคัญของหลอดไฟฟาคือไสหลอด  ไสหลอดนี้ทําจากโลหะ 

(2) ที่ไสหลอดโลหะ  พลังงานไฟฟาจะเปลี่ยนเปนพลังงานความรอนซ่ึงจะเผาใหไสหลอดรอนจน
เปลงแสงสวาง   

(3) เม่ือเราเปดสวติช  กระแสไฟฟาจะไหลผานขั้วหลอดไปตามสายไฟภายในหลอดและไสหลอด 

(4) หลอดไฟฟาเปนผลิตภัณฑทางวิทยาศาสตรและเทคโนโลยีที่เราใชกันแทบทุกครัวเรือน 

1.  (1) – (2) – (4) – (3)     
2.  (1) – (4) – (2) – (3) 
3.  (3) – (4) – (1) – (2)     
4.  (4) – (1) – (3) – (2) 
 

8. ขอความตอไปน้ีควรจัดเรียงลําดับตามขอใดจึงจะไดความสมบูรณ 

(ก) การเอาโลหิตออกจากรางกายไมเกิดอันตรายตอรางกาย  แตจะชวยกระตุนใหไขกระดูกทํางาน

ไดดีขึ้น 

(ข) การบริจาคโลหิตเปนการนาํโลหิตออกจากรางกายโดยเจาะออกทางเสนเลือดดํา 
(ค) เม่ือบริจาคโลหิตออกไปไขกระดูกจะเปนสวนสําคัญในการสรางเม็ดโลหิตขึ้นมาทดแทนใหมี

ปริมาณโลหิตในรางกายเทาเดิม 

(ง) ในทํานองเดียวกับการออกกําลังกายที่ชวยใหการทํางานของกลามเน้ือแขนขาดีขึน้ 

1.  ( ก ) ( ข ) ( ค ) (ง )     
2.   ( ข ) ( ค ) ( ง ) ( ก ) 
3.  ( ข ) ( ก ) ( ง ) ( ค )     
4.   ( ค ) ( ง ) ( ข ) ( ก ) 
 
 

คําสั่ง  พิจารณาขอความในตัวเลือก 1, 2, 3 และ 4 วาขอความใดเปนลําดับที่ 1, 2, 3 หรือ 4  
แลวจึงตอบคําถามแตละขอที่กําหนดให 

9. ขอความใดเปนลําดับที่ 3 

1. ปญหายาเสพติดในโรงเรียนหรือสถานศกึษา  ครูและอาจารยใชวิธแีกคลายๆ กัน 

2. การแกปญหาเชนนี้เปนการปดสวะไปใหพนตัวเทาน้ันมิใชการแกปญหาที่ยั่งยืน 
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3. สวนใหญก็ติดตอผูปกครองหรือไมก็แจงตํารวจจับสงสถานกักกันหรือสถานพินิจ 

4. บางโรงเรียนแกปญหาโดยการไลออกไปหรือใหผูปกครองมาลาออกแลวไปเขาโรงเรียนใหม 

10. ขอความใดเปนลําดับที่ 3 

1. และการปองกันปราบปรามมิใหเกิดสงคราม 

2. เพ่ือปกปองสถาบันพระมหากษัตริย 

3. กําลังทหารพึงใชเพ่ือการรบหรือการสงคราม 

4. และการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยทรงเปนประมุข 

11. ขอความใดเปนลําดับที่ 4 

1. กลาวคือคณะรัฐมนตรีรับผดิชอบตอสภานิติบัญญัต ิ

2. อันประกอบดวยสมาชิก 2 ประเภทคือสมาชิกที่มาจากการเลือกตั้งและมาจากการแตงตั้ง 

3. ซ่ึงเรียกวาสภาผูแทนราษฎร 

4. ประเทศไทยมีการปกครองระบอบประชาธิปไตยแบบรัฐสภา 

12. ขอความใดเปนลําดับที่ 2 

1. โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือสงเสริมการคาระหวางกรุงศรีอยุธยากับฟลิปปนส 

2. ซ่ึงเปนเมืองขึ้นของสเปนในขณะนั้น 

3. ความสัมพันธทางการทูตระหวางไทยกับสเปน 

4. เริ่มขึ้นตอนปลายรัชกาลสมเด็จพระนเรศวรมหาราช  เม่ือ  พ.ศ. 2141 

13. ขอความใดเปนลําดับที่ 4 

1. และวงการตกแตงสวนของไทย 

2. ทั้งน้ีก็เน่ืองมาจากธรรมรักษาปลูกและเลี้ยงงาย 

3. ที่กําลังเปนทีส่นใจกันมากทั้งในวงการไทตัดดอก 

4. ธรรมรักษาหรอืเฮลิโคเนียเปนไมดอกเขตรอนชนิดหน่ึง 

14. ขอความใดเปนลําดับที่ 2 

1.   สวนเครื่องหมายอัญประกาศปด 

2.   ถาขอความในเคร่ืองหมายอัญประกาศมีความยาวหลายยอหนา 

3.   ใหใสไวเฉพาะยอหนาสุดทาย 

4.   ใหใสเคร่ืองหมายอัญประกาศเปดไวขางหนาแตละยอหนา 
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แนวขอสอบการอานขอความ – สรุปความ – ตีความ 
 

บทความสัน้ 
1. นอกจากการเจรจาระหวางรัฐทั้งสองรัฐ  ซ่ึงเปนการติดตอระหวางรัฐเปนสวนใหญแลวการติดตอกัน

แบบหลายฝายพรอมกันก็มีมากขึ้น  ในรูปแบบของการประชุมนานาชาติเพ่ือตกลงกัน  ในปญหา

เฉพาะอยาง 

ขอความน้ีตีความอยางไร 

ก. ปจจุบันการตดิตอระหวางรฐัมีมากขึ้น 

ข. การเจรจาแบบหลายฝายนัน้ปญหาตองเก่ียวของกับทกุฝาย 

ค. การแกปญหาโดยการเจรจาแบบหลายฝายไดรับความนิยมมากขึ้น 

ง. วัตถุประสงคของการเจรจาแบบรับแบบหลายฝายตางกัน 

2. ความสับสนหรือไมเขาใจความหมายของคํา  ทําใหเลอืกใชคําผิดความหมายส่ือกันไมเขาใจ  เชนคํา

วาประชากร  ประชาชน  ประชาคม  แมจะมีความใกลเคียงกันแตหากใชผิดที่ก็ผดิความ 

ขอความขางตนสรุปไดอยางไร 

ก. คําวาประชากร  ประชาชน  ประชาคม  มีความหมายเหมือนกัน 

ข. คําที่มีความหมายเหมือนกันมักทําใหเกิดความสับสนและเขาใจความหมายไมตรงกัน 

ค. การใชคําที่มีความหมายใกลเคียงกันตองใชในที่เดียวกัน  จึงไมสับสน 

ง. การใชคําที่มีความหมายใกลเคียงกันหากไมเขาใจความหมายของคําทําใหสื่อกันไมเขาใจ 

3. การเก็บภาษอีากรน้ันเปนมาตรการสําคญัของรัฐบาลในการลดชองวางความเหลื่อมล้ําของคนจนและ

คนรวย 

ขอความน้ีตีความวาอยางไร 

ก. ความเหลื่อมล้าํของคนจนและคนรวยสามารถขจัดไดดวยวธิีการเก็บภาษีอากร 

ข. มาตรการสําคญัที่สุดของการเก็บภาษีอากรคือลดชองวางของฐานะในชนชั้นที่แตกตางกัน 

ค. การลดชองวางความเหลื่อมล้ําระหวางคนจนและคนรวยเปนมาตรการสําคัญของรัฐบาล 

ง. การเก็บภาษอีากรชวยใหชองวางระหวางชนชั้นที่ตางกันลดนอยลง 

 
“ อยาคิดวามนุษยเปนสวนหนึ่งและเปนสวนหนึ่งซ่ึงมีความหมายมากตอความยัง่ยืน  หรือลมสลาย

ของธรรมชาตจิงคิดวามนุษยไมเพียงเปนสวนหนึ่งของธรรมชาติเทาน้ัน  แตมนุษยเปนอันหนึ่งอันเดียวกันกับ
ธรรมชาตทิั้งหมดดวย ” 

4. ขอใดเปนสาระสําคัญของขอความขางตน 

ก.  เราคือธรรมชาติ  และธรรมชาติ  คือเรา 
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 ข.  เรากับธรรมชาติเปนสวนหนึ่งของโลกทั้งหมด 
 ค.  เราเปนสวนหนึ่งของธรรมชาติและมีผลตอธรรมชาต ิ
 ง.  เราเปนสวนหนึ่งของธรรมชาติเทาน้ัน 

5. ขอใดอนุมานไดจากขอความขางตน 

ก.  การทําลายธรรมชาตเิทากับเปนการทําลายมนุษยเอง 
 ข.  การดํารงอยูและวิถชีีวติของมนุษยมีผลตอธรรมชาติมาก 
 ค.  ธรรมชาตไิมสามารถอยูไดอยางยั่งยืนหากปราศจากมนุษย 
 ง.  การทําลายของมนุษยแทจริงก็คือการทําลายธรรมชาติน่ันเอง 

6. ภาวะสังคมไทยในปจจุบันยงัเปดโอกาสใหคนพิการนอยมาก  ทั้งน้ีเพราะการเผยแพรความรูความ

เขาใจจากหนวยงานของภาครัฐบาลไปสูสาธารณชนยังไมกวางขวางเพียงพอ 

 สาระสําคัญของขอความน้ีคือขอใด 

ก. ทางเลือกและโอกาสของคนพิการ 

ข. สาเหตุที่คนพิการดอยโอกาส 

ค. การแกไขปญหาสังคมของรัฐบาล 

ง. การเผยแพรความรูความเขาใจจากหนวยงานของภาครัฐบาล 

7. ระบบคุณธรรมถูกนํามาใชในการบริหารงานบุคคลของระบบราชการไทยมาเปนเวลานานถึง 60 – 70 

ป แลว  แตการบริหารงานบุคคลตามหลักของระบบคุณธรรมก็ยังดําเนินไปอยางไมสมบูรณเรียบรอย  

ขอความน้ีสรุปไดวาอยางไร 

ก. ระบบคุณธรรมลมเหลวในการบริหารงานบุคคลของระบบราชการไทย 

ข. ระบบคุณธรรมไมเหมาะสมกับการบริหารงานบุคคลในระบบราชการไทย 

ค. การบริหารงานบุคคลในระบบราชการไทยตองใชระบบคุณธรรมใหมากขึ้น 

ง. การบริหารงานบุคคลในระบบราชการไทยยังไมเปนไปตามระบบคุณธรรมที่แทจริง 

8. จากการคนควาหลักฐานทางประวัตศิาสตรพบวาสตรีกรีซโบราณนิยมใชเคร่ืองสาํอางที่มีสารตะกั่ว

ผสมอยูและไดกัดผิวสตรียโุรปมาไมนอยกวาสามพันป  การกลาวถึงพิษของสารตะก่ัวที่ผสมอยูใน

เคร่ืองสําอางนี้มีมาตั้งแตสมัยกรีซโบราณ  ขอความน้ีตีความไดอยางไร 

ก. สตรีในสมัยโบราณไมไดตระหนักถึงพิษภัยของสารตะกัว่ 

ข. สตรีในสมัยโบราณรักสวยรกังามเหมือนสตรีในปจจุบนั 

ค. สตรีในปจจุบนัเลิกใชเคร่ืองสําอางที่มีสารตะกัว่ 

ง. สตรีไดรับอันตรายจากการใชเคร่ืองสําอางมานานแลว 
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9. คานิยมของไทยไมสามารถแยกออกไดจากศาสนาพุทธซ่ึงเปนศาสนาประจําชาติของไทย  ลกัษณะ

ตางๆ ของคานิยมของไทยจึงอาจศึกษาไดจากคําสอนทางพุทธศาสนา  ขอความน้ีตีความไดวา

อยางไร 

ก. ศาสนาพุทธมีอิทธิพลตอคานิยมของไทย 

ข. ศาสนาพุทธเปนสิ่งกําหนดคานิยมของไทย 

ค. สังคมไทยยึดถือศาสนาพุทธเปนหลักในการดําเนินชีวติ 

ง. สังคมไทยยกยองบุคคลที่มีคานิยมเดียวกัน 

คําสั่ง  อานขอความที่กําหนดใหแลวเลือกขอที่สรุปความหมายของขอความน้ันไดถูกตอง 
10. มนุษยใชสารเคมีฆาแมลงกอผลใหเกิดการตายของสัตวกินแมลง  ทําใหแมลงที่ไดสารเคมีนอยไม

ถึงกับตายมีโอกาสขยายพันธุที่ตานสารเคมีไดตอไปและเพ่ิมจํานวนมากขึ้น  กอใหเกิดผลกระทบไป

ยังผูผลิตและผูบริโภคอ่ืนๆ 

ก.  ปจจัยทางกายภาพมีผลตอสิ่งมีชีวติ   
ข.  สิ่งมีชีวิตในระบบนิเวศอาจถูกทําลายได 
ค.  ภาวะสมดุลของระบบนิเวศอาจถูกทําลายได  
ง.  มนุษยเปนผูทําลายภาวะสมดุลของระบบนิเวศ 

11. ประชาธิปไตยของไทยขาดความมั่นคงและไมสามารถพัฒนาได  เพราะคนไทยเปนคนที่มีความ
เกรงอกเกรงใจ ยอมรับและเชื่อฟงผูที่เขามามีอํานาจทางการเมือง  และขาดความสามารถในการ

ทํางานเปนกลุม 

ก.  ประชาธิปไตยของไทยไมสมบูรณแบบเพราะประชาชนยังไมเขาใจเรื่องประชาธิปไตย 
ข.  ลักษณะของสังคมไทยเปนอุปสรรคตอการพัฒนาประชาธิปไตย 
ค.  โครงสรางทางสังคมเปนปจจัยพ้ืนฐานของการเปนประชาธิปไตย 
ง.  อุดมการณทางการเมืองเปนปจจัยสําคัญของการพัฒนาประชาธิปไตย 

12. การดูแลรักษาสุขภาพใหสมบูรณแข็งแรงโดยการกินอาหารที่มีประโยชน  ออกกําลังกายอยาง

สมํ่าเสมอและพักผอนอยางเพียงพอ  จะทําใหการทํางานของอวัยวะตางๆ ของรางกายเปนไปอยาง

ปกติ  รางกายเม่ือแข็งแรงจะมีภูมิตานทานไมเจ็บปวยงาย 

ก.  ควรตรวจสุขภาพเปนประจําเพ่ือปองกันการเปนโรค 
ข.  การมีสุขภาพที่สมบูรณแข็งแรงทําใหมีภูมิตานทานโรค 
ค.  สุขภาพที่ไมสมบูรณแข็งแรงจะทําใหภูมิตานทานลดลง 
ง.  การออกกําลังกายอยางสมํ่าเสมอจะชวยใหรางกายแข็งแรงและมีสุขภาพดี 
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13. สภาพการแขงขันธุรกิจการคาปลีกไทยปจจุบันพบวา  กระแสการจับจายซื้อสินคาของผูบริโภคเริ่ม
เปลี่ยนไปจากที่เคยซื้อสินคาในดีพารตเมนตสโตรมาจับจายซื้อหาสินคาอุปโภคบริโภคในซุปเปอร
สโตรมากขึ้น  เน่ืองจากมีสินคาใหเลือกหลายชนิดและราคาถูกกวา 
ก.  ผูประกอบการคาปลีกกลุมดีพารตเมนตสโตรตองประสบภาวะขาดทุน 
ข.  สินคาอุปโภคบริโภคกลุมดีพารตเมนตสโตรมีคุณภาพและราคาสงูกวากลุมซุปเปอรสโตร 
ค.  ธรุกิจการคาปลีกกลุมซุปเปอรสโตรประสบผลสําเรจ็มากกวากลุมดีพารตเมนตสโตรเพราะ   
สะดวกและประหยัด 
ง.  ภาวะเศรษฐกิจตกต่ําทาํใหผูบริโภคหันมาซื้อสินคาในซุปเปอรสโตรมากวาดีพารตเมนตสโตร 

14. การรับประทานอาหารที่ไมสะอาด  ไมถูกสุขลักษณะ  มีสารเคมีหรือเชื้อโรคปนเปอนจะทําใหเกิดโรค

ตางๆ ได 

ก.  รับประทานอาหารที่ไมสะอาจะทําใหเกิดโรคตางๆ ได 
ข.  อาหารที่มีสารเคมีเปนอาหารที่ไมสะอาด 
ค.  อาหารที่มีเชื้อโรค  มีสารเคมี  เปนอาหารที่ไมถูกสุขลักษณะ 
ง.  โรคตางๆ ที่เกิดขึ้น  เน่ืองจากรับประทานอาหารที่ไมสะอาด 

15. อัตราการตายจากโรคความดันสูงจะสูงขึ้นทุกป  และเปนสาเหตุการตายอันดับ 4 ของกลุมประชาชน

ที่เสี่ยงตอการเกิดโรค  คนที่เปนโรคนี้ 100 คนจะรูตวัวาเปนเพียง 10 คน  และจะเปนกับคนทีท่ีอายุ 

40 ปขึ้นไป 

ก.  โรคความดันโลหิตสูงจะเกิดกับกลุมคนที่มีอายุ 40 ปขึ้นไปโดยไมทราบสาเหต ุ
ข.  คนที่มีอายุ 40 ปขึ้นไปเสี่ยงตอโรคความดันโลหิตสูงโดยไมรูตัวจํานวนมากจึงเปนสาเหตุของการ
ตายอันดับที่ 4 
ค.  โรคความดันโลหิตสูงเปนโรคที่มีอันตรายอันดับที่ 4 สําหรับคนทีมี่อายุ 40 ปขึ้นไป 
ง.  ประชาชนเพียงรอยละ 10 ที่รูตวัวาเปนโรคความดันโลหิตสูงยากที่จะปองกันอันตรายจากโรคนี้ 

16. เด็กหญิงกอนวัยรุนและผูใหญ  รวมทั้งหญิงมีครรภและหญิงใหนมบตุรตองการแคลเซียมวันละ 1,000 
– 1,300 มิลลกิรัม  สวนหญิงในวัยหมดระดูตองการแคลเซียมวันละ 1,500 มิลลกิรัม 
ก.  ผูหญิงตองการแคลเซียมสูงกวาผูชาย 
ข.  ผูหญิงตองการแคลเซียมสูงในวัยหมดระดู 
ค.  แคลเซียมมีความสําคัญมากตอผูหญิงทุกวัย 
ง.  ผูหญิงกอนวัยรุนตองการแคลเซียมนอยกวาผูใหญ 

17. ผูลากมากดีประกอบดวยคาํวา  ผู  ลาก  มาก  และดี  คําวาลาก  ในที่น้ีนาจะหมายความวามาก  มี
คําวาหลาก  ในเพลงชานอง  ซ่ึงเปนเพลงกลอมเด็กของภาคใต  มีความหมายวามาก  ฉะนั้นคําวา
หลากนาจะตรงกับคําวาลาก  ในผูลากมากดี 
ก.  ผูลากมากดีนาจะหมายถึงผูที่มีความดีมาก  
ข.  ผูลากมากดีในเพลงชานองหมายถึงผูดี 
ค.  ผูลากมากดีนาจะหมายถึงผูที่เกิดในตระกูลดี   
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ส่ังซื้อไดท่ี 
www.SheetRam.com 

 
โทรศัพท : 02-7230950,02-5141422, 

085-9679080,085-9993722,085-9993740 
 

 
แจงการโอนเงิน พรอมช่ือ และอเีมลลที ่

  LINE ID :  sheetram 
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